

Precio de suscripción: 2'50  
páginas al mes  
Número suelto: 0'15 pta.

REDACCION Y ADMINISTRACION: MORA, 3 NUMERO 9.017 LUNES, 8 DE MAYO DE 1939 AÑO DE LA VICTORIA AÑO XXX TELEFONOS: REDACCION, 19-73; ADMINISTRACION, 28-53

### En acción de gracias por la victoria

## Artá a su Patrona, la Virgen de San Salvador

### La veneradísima imagen fué trasladada procesionalmente a la Parroquia entre grandes aclamaciones

Los pueblos de Capdepera y Son Servera acudieron en imponente peregrinación a Artá, llevando triunfalmente la Virgen de la Esperanza el primero y la imagen de San Juan el segundo

Ayer, sábado, la noble villa de Artá vivió horas de impresionante grandiosidad, de una emoción inabarcable de olvidar por cuantos momentos ocasión de vivirlas, con motivo del traslado de la imagen de la Patrona y Reina de las Islas Levantinas de Mallorca, la Virgen de San Salvador, de su habitual trono al que le ha erigido la ciudad de los artañenses en la Parroquia, en reconocimiento por haber detenido a las hordas rojo-separatistas en su intento de invasión.

Todo el pueblo aparece engalanado con banderas y damascos y por las calles de las calles hay esparcida, para formar una alfombra, gran cantidad de mirto; todos los portales están adornados con pines y guirlandes de mirto, ostentando en el centro la imagen de la Virgen, con inscripción "Viva la Virgen de San Salvador. Artá".

En diferentes calles se han levantado bellos arcos de triunfo.

### LA JORNADA DEL SABADO

Día festivo

El día fué considerado como festivo por todo el vecindario, acudiendo gran número de fieles, a las misas que se celebraron en la Parroquia hasta las nueve.

Una peregrinación a Capdepera

A las diez y media se cantó Tercia, con asistencia de los Flechas y Cadetes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Poco después, en la Casa Consistorial se reunieron el Comandante Militar, señor Bonafé; el Alcalde, señor Flaquer; el Económico, Rdo. Sr. Lliteras; el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Espina, y el Comandante de puesto de la Benemérita señor Amer, trasladándose luego al templo parroquial, acompañados por una banda de música, para asistir al solemne Oficio en honor de la Virgen

Al llegar a la calle del Abrevadero, donde se había levantado artístico arco de bienvenida a la Virgen, el pueblo de Capdepera y la sagrada imagen fueron recibidos por el pueblo de Artá, presidido por las autoridades y Clero Parroquial.

También asistieron las Comunidades de Religiosos Franciscanos y de Hermanos de San Pablo y San Antonio y la sección de Organizaciones juveniles.

Cambiados los saludos de rigor, se cantó una Salve y procesionalmente se efectuó el traslado de la Patrona de Capdepera a la iglesia de San Salvador.

Una vez llegados los peregrinos, se cantó una salve en honor de la Virgen de San Salvador, pronunciando bella plática de salutación el Económico de Artá, Rdo. Sr. Lliteras.

Traslado de la Virgen de San Salvador a la Parroquia

Terminado el acto, el Clero y las autoridades subieron al camarín de la Virgen de San Salvador, bajando luego la sagrada imagen, de su trono, el Rdo. Sr. Económico, que actuaba de Preste. En el portal de la iglesia el Rdo. Sr. Lliteras, hizo entrega de la imagen al Alcalde, señor Flaquer, y al Comandante militar, señor Bonafé, que la depositaron en una magnífica carroza, adornada de flores, obsequio de la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. a su Patrona la Virgen de San Salvador.

En el momento de ser sacada la sagrada imagen, el entusiasmo religioso de los artañenses se desbordó, entre vitores y aclamaciones y a

los sonos de una banda de música, que interpretaba el Himno Nacional, se formó un ambiente de tan honda emoción, y de tal grandiosidad, que difícilmente lo olvidarán cuantos vivieron aquellos momentos, que hicieron asomar las lágrimas a muchos ojos.

Seguidamente se organizó la comitiva con objeto de trasladar la sagrada imagen a la Parroquia.

A mitad del recorrido, se colocó la imagen de la Patrona de Capdepera, que era llevada en andas, en la carroza de la Virgen de San Salvador. El momento fué emocionante.

Durante su paso por las calles de la ciudad, los devotos manifestantes cantaban los Himnos a la Virgen de San Salvador, de los señores Thomás y Esteve.

Al llegar a la Parroquia, las devotas imágenes fueron bajadas de la carroza por las autoridades y trasladadas al altar mayor, siendo colocada la Patrona de Artá sobre el altar mayor, y la Patrona de Capdepera en un trono lateral, sobre el presbiterio.

El vasto templo parroquial resultó incapaz de contener el grandioso número de fieles que acudían a rendir homenaje a su Reina y patrona, teniendo muchos de ellos que permanecer afuera.

Misa solemne

Se celebró Misa solemne, oficiando el Rdo. Sr. Fuster y predicando el Económico de Capdepera, Rdo. señor Morey.

Por el coro de Capdepera se cantó la Misa de "Angelis", del Maestro Cerdó, alternando con el pueblo.

Terminada la misa, los fieles desfilaron ante las devotas imágenes.

Por la tarde

Por la tarde, a las una, empezaron los turnos de vela ante la Virgen, en grupos nutridísimos, rezándose el Rosario en acción de gracias, presididos por un sacerdote; turnos que se celebrarán mientras la imagen de la Patrona esté en la Parroquia.

Retorno de la Virgen de la Esperanza a Capdepera

A las cinco, se cantaron solemnes



La veneradísima imagen de la Virgen de San Salvador

Desde lo alto del techo, aparece bella guirnalda de flores que formando dosel, cubre por completo la vasta nave, lo que unido a los damascos e iluminación propia de las grandes solemnidades ofrece hermosísimo aspecto.

Por la noche, la inmensa mole de la Parroquia, aparecía profusamente iluminada por varios focos, resaltando grandemente el adorno exterior, formado por monumental guirnalda, sobre la que campea la leyenda: "Dios te salve, María", en grandes letras.

Velas nocturnas

Terminado el devoto ejercicio del Mes de María, empezaron las velas nocturnas en grupos de mujeres hasta la una y de hombres de una a cinco de la madrugada, siendo más de un centenar el número de fieles que rezando el Santo Rosario daban guardia a su Soberana.

### EL DIA DE AYER

Turnos de Misas

Ayer, desde las primeras horas de la mañana, se celebraron turnos de Misas, que se vieron grandemente concurridos, siendo crecidísimo el número de fieles que se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir el Pan de los Angeles y expresar así su agradecimiento a la Patrona, por la Victoria de las tropas del Caudillo.

Misa mayor

A las diez y media se cantó Tercia, con asistencia de los Flechas y Cadetes de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Poco después, en la Casa Consistorial se reunieron el Comandante Militar, señor Bonafé; el Alcalde, señor Flaquer; el Económico, Rdo. Sr. Lliteras; el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., señor Espina, y el Comandante de puesto de la Benemérita señor Amer, trasladándose luego al templo parroquial, acompañados por una banda de música, para asistir al solemne Oficio en honor de la Virgen

Al llegar al arco levantado en la calle del Abrevadero, las Autoridades y Clero de Artá besaron la Virgen de la Esperanza, mientras que el pueblo cantaba una Salve.

La devota imagen fué despedida a los sonos del Himno Nacional y con vitores y aplausos.

El adorno del templo parroquial

Con motivo de estas fiestas, el templo aparece profusamente iluminado, exterior e interiormente, ofreciendo un aspecto de gran magnificencia.

Del adorno interior del templo, que mereció grandes elogios, cuidaron los dos Organismos Femeninos de Acción Católica.

de San Salvador, en acción de gracias por su protección al pueblo de Artá y todos sus hijos durante la guerra.

La iglesia se llenó nuevamente de fieles, ofreciendo un aspecto magnífico.

Ofició el Económico Rdo. Sr. Lliteras, asistido por los Rdos. Sres. Jaime, Vicario de La Colonia, y P. Fiol, franciscano.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. don Andrés Casellas, exhortando al agradecimiento a la Virgen del Salvador, recordando la visita que hizo a su camarín el Generalísimo Franco, cuando era Comandante Militar de Baleares, y recomendó el perdón de cuantos con sus actos o ideas han sido nuestros enemigos; perdonados, dijo, porque son hijos de nuestra misma Madre la Virgen del Salvador.

Gran número de asistentes exteriorizaron en lágrimas la profunda emoción que les causaban las palabras del orador sagrado.

Visperas solemnes

Por la tarde, a las cuatro, se cantaron por el coro y pueblo Visperas solemnes de la Virgen.

RECIBIDO ESTA MAÑANA POR TELEFONO

La función de anoche

Anoche, a las nueve y media, se celebró con gran solemnidad el ejercicio del Mes de María. El templo no fué suficiente para cobijar a cuantas personas quisieron tomar parte en el devoto ejercicio; por lo que muchas tuvieron que seguir la ceremonia religiosa desde el exterior.

El Cura Económico, Rdo. Sr. Lliteras pronunció breves palabras, dando cuenta del proyecto de construir un nuevo camarín para la imagen del Salvador, proyecto que ya tiene ultimado el arquitecto Sr. Alomar Esteve.

Después pronunció elocuente sermón el Rdo. D. Andrés Casellas.

La función terminó a las once y media de la noche.

Vela durante toda la noche

A avanzada hora de la noche, las calles de Artá presentaban extraordinaria animación, pues buena parte de la concurrencia a las funciones de la noche quiso repetir su visita a la Virgen de San Salvador.

Se organizaron turnos de vela que han durado toda la noche y toda la madrugada.

### La mañana de hoy

Día festivo

Con motivo de los actos religiosos que se han de celebrar, se ha considerado hoy como día festivo.

La animación a primera hora de la mañana, con objeto de recibir la Peregrinación de Son Servera, era extraordinaria.

Se ha levantado un arco en homenaje al pueblo de Son Servera.

Llega la peregrinación de Son Servera

A las nueve y media de la mañana, ha llegado la Peregrinación de Son Servera, después de haber hecho a pie el trayecto, de unos diez kilómetros, que hay entre Artá y dicho pueblo.

Formaban la peregrinación más de dos mil personas. Abría marcha una banda de música, a la que seguía la bandera de la parroquia. A continuación iban los cadetes de las Organizaciones Juveniles con su banda de

## Ayer empezó el "Torneo Liga Mallorca"

«Baleares», 5 - «Soledad», 2. — «Constancia», 3 - «Antoniana», 2

Dió comienzo ayer tarde, en el Campo de Son Canals, el «Torneo de Liga de Mallorca», torneo de fútbol en el que toman parte los primeros equipos de los cinco Clubs que se alinearon en el «Campeonato de Baleares»: «Atlético», «Baleares», «Constancia», «Juventud Antoniana» y «Soledad».

Nuestra afición al fútbol está, pues de enhorabuena.

A las cinco en punto de la tarde, a las órdenes del árbitro Colegiado, señor Llinás, se alinearon los dos equipos que inauguraban el «Torneo» en la siguiente forma:

«Baleares». — Abad, Ayats, Prats; Rotger, Gallera, Ramis; Mora, Pueyo, Albella, Maimó y Bernabé.

«Soledad». — Oliver, Sala, Ramis; Matas, Prats, Oliver IV; Soteras, Rubio, Vidal, Albella y Bordoy.

El encuentro tuvo dos partes completamente diferentes. La primera, muy interesante y deportiva, y la segunda, de pleno dominio del «Baleares», que, aprovechando su inferioridad numérica, venció netamente al «Soledad», que jugó completamente desmoralizado, en este tiempo.

Terminó el partido con cinco goals a dos a favor del «Baleares», que inauguró ayer bien a su favor el «Torneo» que comenzaba.

Empezó el partido con una presión manifiesta del «Soledad», que, con viento y sol a su favor, pareció que iba dispuesto a vencer a su rival de campo.

El juego impuesto por el «Soledad» que atacaba con gran entusiasmo y fe, pronto se vió compensado con un goal, logrado por Albella de un punteazo bien dirigido; su autor fué muy aplaudido.

Seguía este equipo dominando pero el «Baleares», team de historial viejo; en una oportuna arrancada logró el goal del empate marcado por Maimó, aprovechando un pase de Bernabé.

Empatados a un goal, el juego tan guilecido durante un rato, hasta que lo sacó de este letargo Soteras, largando un fuerte chut, que por poco marcó el segundo a favor de su equipo.

Este nuevo empuje del «Soledad» y un largo asedio a la meta «baleares» hace que este team se despierte un poco y mueva sus ejes, anotando un magnífico avance de su línea delantera, que termina en un pase de Bernabé a Mora, que recoge sobre la marcha, marcando el segundo goal para su equipo.

Este nuevo empuje del «Soledad» y un largo asedio a la meta «baleares» hace que este team se despierte un poco y mueva sus ejes, anotando un magnífico avance de su línea delantera, que termina en un pase de Bernabé a Mora, que recoge sobre la marcha, marcando el segundo goal para su equipo.

trompetas, y numerosísimo grupo de hombres, entre el cual se destacaba gran número de falangistas de uniforme. Seguí un hermoso grupo de banderas nacionales, religiosas, de Falange, del Requeté, y tras ellas era llevada la imagen de San Juan, patrón de Son Servera.

Presidía la procesión el Cura-Económico de Son Servera, Rdo. don Miguel Cliffe, Pbro., el Comandante Militar de Son Servera, el Alcalde, se-

El chut de Mora largo, y cruzado, le valió una gran ovación, muy merecida.

Tras unas jugadas sin lograr resultado positivo, poco después del goal anterior, el «Soledad» logró un segundo goal que marcó espléndidamente, su delantero centro Vidal, después de driblar a tres contrarios, de un rápido y magnífico chut.

Empatado el partido a dos goals, termina la primera parte con dominio del «Soledad», que logró en estos últimos momentos casi embotellar al «Baleares» y tirar un corner a su favor.

La segunda parte fué, como ya he mos dicho, favorable al team propietario del campo.

Le ayudó también el haberse lesionado, a poco de empezar, por una fuerte caída, el defensa Ramis, quien ya no vuelve al campo de juego y quedando el «Soledad» con diez jugadores.

Tiene Matas que cubrir la defensa derecha de su equipo y éste se resiente bastante de la falta del jugador lesionado.

Al principio, el «Soledad» parecía no notaba la ausencia de su defensa y hasta logró avances muy apreciables; pero, marcado por Bernabé, de un precioso cabezazo, el tercer goal del «Baleares», el «Soledad» empieza a decaer en ánimos y perder su cohesión y entusiasmo.

Poco después, Soteras, del «Soledad» logra el cuarto goal contra su propio equipo, al ir a entregar el balón a Oliver, que éste no ve y entrando la pelota tranquilamente en la red, y cuando faltan diez minutos para terminar, el extremo derecho Mora logra el quinto y último por el «Baleares».

Como no hay quinto malo, dice el refrán, el goal de Mora es de los buenos.

Y así finaliza este partido que empuja bien para el «Soledad» y termina favorable al «Baleares».

Asistió numeroso público.

«50 División», 5 — «Baleares», 3

El sábado, en «Son Canals», el equipo de la 50 División jugó, contra el «Baleares», su último partido en nuestra ciudad, venciendo por 5 goals a 3.

«Constancia», 3 — «Antoniana», 2

Ayer, en Inca, jugó el primer partido correspondiente al «Torneo Liga Mallorca».

Se enfrentaron el «Constancia» y el «Antoniana», venciendo los campeones por 3 goals a 2.

for Nebot; el Jefe Local de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. señor Servera; el Juez, señor Pons, y los comandantes de los puestos de Guardia Civil y Carabineros, señores García y López.

Tras la presidencia figuraban numerosísimas mujeres, entre las que se veían gran número de afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. y a la Acción Católica.

Se puede decir que, a la llegada de la peregrinación, todo el pueblo de Artá se había echado a la calle para recibir a los peregrinos y para aplaudirlos. Los lazos de estrecha hermandad y de cariño que hay entre los dos pueblos se han puesto de manifiesto. Son Servera y Artá, en el día de la paz y de la victoria, como en los días de la guerra, han vibrado al unísono, mostrando su honda devoción a sus celestiales patronos y su amor a España.

Los peregrinos de Son Servera, a su paso por las calles de Artá, cantaban hermosos himnos religiosos, especialmente el dedicado a la Virgen de San Salvador.

Las autoridades de Artá han recibido a los peregrinos a la entrada del pueblo, incorporándose a la comitiva. Llegada ésta a la parroquia, la imagen de San Juan ha sido colocada en el altar mayor, cantándose seguidamente una Salve.

A las diez y media ha empezado solemne oficio. Lo celebra el Rdo. señor don Miguel Cliffe, Cura-Económico de Son Servera, al que asisten el Reverendo Padre Ginard, filipense, y el Rdo. Sr. Fuster, vicario. Predica elocuente sermón el Rdo. P. Rafael Ginart, T. O. R.

A la hora que telefonamos continuaba el solemnisimo oficio.

## Don Vicente Puerto Alvarez

NOTARIO Y CAPITAN DE LA MARINA MERCANTE

Ex Director y Vocal de la Junta de Gobierno del Fomento Agrícola de Mallorca, falleció, el 6 del corriente, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

La Junta de Gobierno del «Fomento Agrícola de Mallorca»; su afilida esposa, sobrinos, hermana política, sobrinos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Jaime mañana, martes, día 9, a las 11.

No se invita particularmente

El Excmo. y Rldmo. Arzobispo-Obispo de esta diócesis se ha dignado conceder 100 días de indulgencia por cada Misa que oyeren; Sagrada Comunión o parte de Rosario que rezaren por el alma del finado.

# Información local

## EL GENERAL GARCIA RUIZ, HIJO ADOPTIVO DE MALLORCA

### Mañana se efectuará la proclamación

Mañana, día 9, a las doce de la mañana, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, se celebrará el acto de proclamar Hijo Adoptivo de Mallorca, al Excmo. Sr. don Luis García Ruiz, general de Brigada, en atención a los servicios que prestó en beneficio de Mallorca, en los meses de Julio y Agosto de 1936.

## Colegio del Sdo. Corazón. Son Espanyollet

La reunión mensual de las Hijas de María tendrá lugar el martes 9 de Mayo a las 5 y media de la tarde.

## Ahogado en un estanque

En el caserío del Vivero, un niño de siete años de edad, llamado Gabriel Calafell Martorell, tuvo la desgracia de caerse en un estanque, pereciendo.

## Cupón de los Ciegos de Mallorca

Sorteo del día 6  
Núm. premiado: 178, con 40 pts.  
Aproximaciones: 177-179 con 3 pts.  
Arriba España!

## Presentación

Se ruega a don José Amorós Gomis se sirva personarse al Negociado de Gobierno y Policía de este Excmo. Ayuntamiento durante las horas de Oficina, para un asunto que interesa.

Palma 6 de Mayo de 1939 - Año de la Victoria.

## Secretaría de Orden Público

### Salvoconductos para Barcelona

Se encarece la necesidad de que todas aquellas personas que solicitan salvoconducto para trasladarse a Barcelona hasta el día 30 de Abril último, pasen por esta Secretaría, calle Misión núm. 10, para recogerlos dentro de la mayor brevedad posible, de 10 a 12 horas.

Palma de Mallorca, 6 de Mayo de 1939 - Año de la Victoria.

## Comandancia General de Baleares

### ORDEN GENERAL DEL DIA 5 DE MAYO DE 1939 - AÑO DE LA VICTORIA. EN PALMA DE MALLORCA

#### Primera Sección de Estado Mayor I. - DECLARACIONES JURADAS

Para dar cumplimiento a lo dispuesto en el Orden del señor Ministro de Defensa Nacional fecha 29 del pasado (B. O. número 120), el Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, ha dispuesto que las declaraciones juradas de los jefes, oficiales y Suboficiales a que la misma se refiere, deberán tener entrada en esta Comandancia General antes del próximo día 11 del corriente.

Lo que de su orden se publica a los efectos oportunos.

#### PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

#### ARQUITECTOS

El Excmo. Sr. General Subsecretario del Ejército en telegrama de 3 del actual dice:

«Debiendo celebrarse en Madrid a partir del 10 de los corrientes asamblea Nacional arquitectos autorice V. E. todo el personal con aquel título facultativo para concurrir a la misma siempre que sus servicios no sean necesarios y queden debidamente atendidos aquellos».

Lo que de orden de S. E. se publica en la de este día para general conocimiento, debiendo los Jefes respectivos solicitar las autorizaciones para el personal que reuna las condiciones expresadas.

#### SECRETARIA DE JUSTICIA

#### CONSEJOS DE GUERRA

1.ª—A las diez horas y treinta minutos del día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA NÚM. 260-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez O. To-

mas Massot Moyá, contra ANTONIO TORRES MARI (a) Toni Chumeu, por un delito de adhesión a la rebelión.

2.ª—A las once horas y treinta minutos del día 10 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la CAUSA SUMARISIMA NÚM. 2 del corriente año, instruida por el Teniente Coronel de Infantería don Pedro Mateu Malratá contra JAIME GARCIA OBRADOR, por un delito de adhesión a la rebelión y contra JOSE TORRES CALATAYUD, SEBASTIAN BENNA SAR GUAL, GABRIEL MAS SALVA y MARGARITA RIPOLL COLL, por un delito de auxilio a la rebelión.

## Notas de sociedad

### El General Fernández de Tamarit

Embarcó el sábado para la Península el General Jefe de los Servicios de Movilización, Instrucción y Recuperación, Excmo. Sr. don Ricardo Fernández de Tamarit, con su distinguida esposa, después de pasar unos días en esta ciudad al lado de su familia.

Al muelle acudieron a despedirle el Comandante General de Baleares, el General García Ruiz, numerosos Jefes y Oficiales, sus familiares y amigos.

### Petición de mano

Por don Antonio Coll y para su hijo don José ha sido pedida a don Pedro Cerdá, Teniente de Artillería, la mano de su hija Isabel.

La boda se celebrará en breve.

### Restablecido

Se encuentra completamente restablecido de su dolencia el médico don Miguel Valentí Mestre.

### Boda

El sábado, en la capilla del Sagrario de la iglesia parroquial de San Jaime, se celebró el matrimonio de la bella y distinguida señorita Quintana de Irazazabal y Hevia con el Alférez Piloto de la Aviación Italiana Rinaldo Damiani Tomasini.

Bendijo la unión el M. I. Sr. don Jaime Espases, Canónigo.

Apadrinaron a los contrayentes, su tío el Dr. don Vicente Planas, que no pudo asistir por causas ajenas a su voluntad y fué representado por don Gabriel Hevia y Maura, Director del "Banco Español de Crédito", y su madre doña María Hevia y Maura.

Firmaron el acta como testigos, por parte de la novia, don Bartolomé Bestard Maura, Secretario del Banco de España, y don Bartolomé Darder Hevia, y por parte del novio don Tomás y don Rómulo Darder Hevia.

La boda se celebró en la mayor intimidad.

Los novios, a los que deseamos muchas felicidades, saldrán en breve para Italia, donde fijarán su residencia.

### De viaje

De Barcelona llegaron el sábado don Francisco Samper, fabricante, acompañado de su distinguida esposa doña Joaquina Gorina; el Abogado don Ernesto Escalas y el Ingeniero Naval don Pedro La Rosa.

En avión y procedente de Burgos y Barcelona llegó el ex-diputado a Cortes y publicista don Juan Estelrich, Director del periódico quincenal "Occident", que a favor de nuestro Glorioso Movimiento Nacional se publica en París.

Esta mañana, en avión, han salido para la Península doña Asunción Moragues Costa, con sus hijos Silvia y Luis; el Industrial don Pedro Felip Codina con su esposa doña Catalina Roca y su hija Isabel; don Gaspar Pascual; don Francisco Malagarriga; doña Elvira Amigo; don José Aguiló Cavines, Agente Comercial; don Manuel Mira García; doña Mercedes Alvarez Brosa; don Luis Ramírez; doña María Ascacibar; don Antonio Palmer Beltrán; don Tomás Monserat y don Gaspar Porcel Alomar, Teniente.

### Fallecimientos

El sábado falleció en esta ciudad, a los ochenta años de edad, nuestro distinguido y buen amigo don Vicente Puerto Alvarez, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.

E. P. D.

El finado, Notario y Capitán de la Marina Mercante, fué una destacada personalidad en la vida social y económica de Mallorca; llevándole su competencia y su acrisolada honradez a desempeñar los cargos de Vocal y Director del "Fomento Agrícola de Mallorca", en los que dejó, por su actividad, celo y competencia, un buen recuerdo.

Por su caballerosidad, su bondad y por su trato distinguido y cordial, así como por sus sentimientos católicos, el finado era tenido en alta estima, por lo que su muerte ha sido muy sentida por cuantos le trataron, como se puso de manifiesto en el acto de la conducción del cadáver al cementerio, acto que se efectuó ayer al mediodía y al que asistió numerosa y distinguida concurrencia.

Reciba su aflijida familia, muy especialmente su distinguida esposa doña Magdalena Caballero; sus sobrinos, nuestros particulares amigos, don Guillermo, don Honorato y don Cayetano Puerto, Abogado, Médico titular de Manacor y Propietario, respectivamente; su hermana política y sobrinos políticos, así como también la Junta de Gobierno del "Fomento Agrícola de Mallorca", nuestro muy sentido pésame.

El seis de octubre de 1936, dió su vida por Dios y por su Patria en Paterna (Valencia), a los 66 años de edad, don Miguel Cerdá Moranta, Colono del Predio de «Can Ponticó».

E. P. D.

En difunto, Administrador que, era de la finca «La Laguna», de Jaén, venía a pasar una temporada en Mallorca, su país natal, sorprendiéndole el Glorioso Movimiento Nacional, en Valencia, donde fué vilmente asesinado por la horda roja.

Persona muy conocida y estimada en nuestra Isla, por su bondad, honradez y sentimientos caritativos, su muerte será muy sentida por cuantos le trataron.

Reciban su aflijida familia, especialmente sus hijos los propietarios don Miguel y doña Catalina y sus hijos políticos, doña Margarita Capó y don Lucas Miguel el testimonio de nuestra sentida condolencia.

## Teatrales

### EN EL "SALÓN MALLORCA"

Asistiendo numerosa concurrencia, se celebró ayer en el "Salón Mallorca", la anunciada velada patrocinada por la Jefatura Provincial de Mallorca.

Distinguidos aficionados, con gran pulcritud y acierto, pusieron en escena, en homenaje a los hermanos S. y J. Alvarez Quintero, la preciosa comedia "Las de Ca...". Los improvisados actores fueron calidamente aplaudidos.

Después, fueron bailadas, con gracia y soltura, unas danzas andaluzas.

Y finalmente — en sustitución del Concerto de Música de Cámara que tuvo que ser suspendido — el profesor don Ignacio Pina interpretó exquisitamente, al violín, varias composiciones.

La velada resultó agradabilísima.

siendo muy felicitados sus organizadores.

## Boletín religioso

### MARTES, DIA 9

San Gregorio Nacianceno, ob. y dr. CUARENTA HORAS  
Concluyen en Sta. Catalina de Sena, dedicadas a la Virgen del Rosario. A las 7, exposición Misa y Rosario. Por la tarde después de rezado la tercera parte del Rosario, continuación del Triduo, sermón por el Rdo. P. Mateo Febre, Domingo, y reserva de Su Divina Majestad, precedida de solemne Te-Deum e himno de la Guardias de Honor de la Virgen del Rosario.

### VISITA

A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

### Taurinas

La Empresa del Coliseo Balear ha recibido un telegrama del afamado diestro Domingo Ortega, dando su conformidad para tomar parte en la corrida de inauguración que se celebrará en nuestra ciudad el día 4 del próximo mes de junio.

Formarán el cartel de dicha corrida, además del mencionado Ortega, los diestros Marcial Lalandá y Juanito Belmonte, lidiándose, reses de la ganadería de Pablo Romero.

## Haberes pasivos

En el "Boletín Oficial del Estado" se publica una orden concediendo haberes pasivos a doña Magdalena Sintes Palliser, viuda del Capitán de Infantería don Domingo Pascual Montañez, a doña María Vila Ludevil, viuda del Teniente de Infantería don Celestino Picón Prieto, y a doña Mercedes Josefa Chavala Piedrafitá, viuda del Capitán de Infantería don José García Bosch, a las que se les concede el 50 por 100 del sueldo de sus respectivos causantes, a percibir por la Delegación de Hacienda de Baleares.

## La Novena de la Victoria y de la Gratitud

### En el Socorro

Cuántas veces, durante los 32 meses de nuestra Cruzada en España, hemos suplicado a Sta. Rita de Casia para que nos concediese la Victoria de nuestras Armas y el Triunfo de nuestra Santa Religión? Pública y privadamente, de día y de noche, infinidad de adoradores ha pasado por delante de la bendita imagen, para derramar a sus pies los deseos ardientes de su encendido corazón.

Y unos le encomendaban la salvación de la Patria, otros pensaban en sus padres, quienes en sus hijos, y quienes en sus hermanos. Todos los afligidos, todos los que esperaban, se retiraban de su presencia animados y confortados. Cuántas promesas le hicimos a Sta. Rita durante nuestra gloriosa Cruzada! No las olvidemos, ahora que gozamos de la gloria del triunfo.

Sea esta Novena, que vamos a comenzar el próximo sábado, además de signo de Victoria, muestra evidente de la Gratitud más encendida y cordial a nuestra insigne Protectora, Sta. Rita de Casia. — R. A.

## COMPRARIA

Molino a bolas. Ofertas: Miguel Marqués, 76.

## AYUNTAMIENTO DE PALMA

ANUNCIO  
El Boletín Oficial de fecha 27 de Abril último, n.º 11.297, publica el extracto de las condiciones de la subasta para la construcción del afirmado de riegos asfáltico de un tramo de la calle de la Concepción y de la calle de Rubén Darío.

Las proposiciones se presentarán en la Secretaría, de diez a doce, hasta el día 24 del que cursa, en que fine el plazo para hacerlo.

Tipo de la subasta, en baja: 27.235 44 pesetas.

El expediente está de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Obras).

Palma, 5 de Mayo de 1939. Año de la VICTORIA. — El Alcalde interino, Guillermo Cíerrol.

Embalajes de muebles. Guarda muebles económico. 7 Esquinas 13 Teléfono núm. 2227.

## BARCELONA

Ofrecese agente comercial colg. establ. desde 20 años, depósitos propios, referencias y garantías primer orden.

Escribir Centro Anuncios J. I. R. Plaza Santa Eulalia 10.

Luis Pascual González ABOGADO  
ha trasladado su despacho a la calle Julián Alvarez, núm. 2, 1.ª. Consulta de 9 a 12.

## COMPRARIA

muebles para casa particular. Dirección: c. Cruz, 4, pral.

VENTA DE UNA CASA  
frente al mar, se vende a 6 por 100. Negocio positivo. No se admite correo. Informes: P. Palou y Coll, n.º 10. Miranda. Provisionalmente: Café La Lonja.

## Nuestra bandera ha sido rechazada en París

### Un suelto de «La Voz de España» (De Raño Nacional)

El diario "La Voz de España" inserta un suelto en el que dice que el Salón de París ha rechazado nuestra bandera.

En el Salón que organiza la Exposición de Bellas Artes figura un busto de nuestro CAUDILLO, debido al gran escultor Máximo Real del Sur de España. Un grupo de españoles residentes en París entregó unas flores con una corbata de cintas con los colores nacionales de nuestra bandera. Cuando ésta llegó al Salón, los directivos la rechazaron. ¿Por qué? ¿Era quizá esto una provocación?

Hemos de agradecer al "Paris Soir" su protesta por este hecho, que ca-

lifica de torpe y estúpido, que parece tiene su origen en el Ministerio de Educación Nacional francés; pero pueden satisfacerse tales juicios con algo más que una torpeza estúpida, porque nosotros jamás hemos tratado a la bandera francesa con un trato personal a todas luces lamentable, porque un André Marty o un Pierre Cotté hayan ayudado a los franceses...

Nos limitamos a publicar el hecho por si es necesario que sirva en el futuro de nuestras relaciones con Francia por si pudiésemos adoptar una determinación análoga con la bandera de la nación vecina. Sabemos hablar en el tono que nos conviene.

## DE ESTA MAÑANA

## El pacto italo-germano, inicio de intensa actividad diplomática

Berlín. — El pacto político-militar germano-italiano, decidido en las conversaciones de Milán, es considerado por la prensa de esta capital como un elemento constructivo de paz de trascendental importancia.

Tal es la opinión del "Boersen Zeitung", el cual pide de relieve además que con este pacto el Führer y el Duce dan la sensación de que están preparados para toda eventualidad.

En Varsovia el pacto germano-italiano es considerado también como un seguro en favor de la paz y se subrayan las palabras de la nota de la Información diplomática italiana del sábado, en que se recalca que el eje no es elemento de guerra, sino de paz.

## El pacto, elemento de paz

Londres. — Los primeros comentarios publicados por la prensa londinense de hoy expresan, en general, la idea de paz respecto del significado del pacto italo-germano.

Una nota de la "Press Association"

observa que el pacto constituye una derrota de las tendencias anticomunistas, pero debe recibirse como un instrumento de paz, y más considerando las declaraciones de Chamberlain, de hace algunos días en los Comunes, en que aceptó negociaciones con Alemania.

El "Daily Express" constata a su vez que este pacto ha de ser inicio de una intensa actividad diplomática, que girará realmente en torno del Eje Roma-Berlín, y augura que la cuestión de Dantzig será resuelta oportunamente sin que llegue a ser causa de una guerra.

Letonia y Estonia aceptan negociar con Alemania.

Reval. — Se anuncia que las repúblicas bálticas de Letonia y Estonia han aceptado en principio negociar el pacto de no agresión propuesto por Alemania.

Un banquete en Villa de Este Como. — En la noche de ayer, en Villa de Este, el Conde Ciano organizó un banquete de gala al ministro alemán Von Ribbentrop.

## Imposición de condecoraciones al general Queipo de Llano y a otros jefes españoles

Sevilla. — Este mediodía en la Comandancia General se ha celebrado un acto de hermandad hispanoitaliana, con motivo de la imposición al general Jefe del Ejército del Sur Excmo. Sr. don Gonzalo Queipo de Llano y otros generales de los ejércitos del Sur y del Centro, de condecoraciones con que el gobierno italiano les ha distinguido. El Teniente Coronel señor Carbó estuvo encargado de la decoración de uno de los grandes salones de la Comandancia, que da a la plaza de España. El salón y la escalera estaban cubiertos con profusión de plantas y el salón destinado a obsequiar a los representantes de Italia con un vino de honor fué adornado con guirlandas y banderas de España e Italia.

El general Gamba, en quien delegó Italia su representación para este acto, llegó a las 12 acompañado de su Estado Mayor, rindiéndosele los honores de ordenanza. El general Queipo de Llano le esperaba al pie

de la escalera acompañado del general Llanderas y de su estado mayor y de las autoridades.

Llegados al salón el general impuso la Gran Cruz de la Corona de Italia al general Queipo de Llano y nombre de Su Majestad el Rey de Italia y Albania y Emperador de Etiopía y del Duce añadiendo que era una prueba más de reafirmación de la unidad de los pueblos español e italiano formada en la común lucha contra el comunismo. El general Queipo agradeció el honor recibido afirmando que España no olvidará jamás la actuación de Italia y terminó con vivas a Italia, España, al rey Victor Manuel, al Duce y Franco.

Vea efectuada la imposición a otros generales y jefes es el día de honor brindándose por las naciones hermanas.

Las condecoraciones concedidas son de las distintas órdenes de la Corona de Italia y de la orden de San Maurizio y San Lázaro.

## Organizaciones Juveniles de Baleares

### Sección Cultura

Esta Delegación se complace en publicar los nombres de los cadetes de esta Provincia que mejor han contestado a las preguntas del cuestionario del pasado mes de Marzo.

A la primera pregunta ha contestado el cadete de Palma, Miguel Porcel Rosselló.

A la segunda pregunta, el cadete

## DE CARTON FUERTE

y con sujetador acabo recibir partida CARPETAS, CASA MALON-DRA. Jaime II, 78. Telf. 1732.

## «ADDOMETER»

Suma y resta directa, consecutiva y alternativamente. Precio, 155 pesetas. Otros modelos de 40, 30 y 15 pesetas. Casa PRODUCTOS "A B C", Sindicato, 149.

## ANTES DE EMPRENDER UN VIAJE

acuérdese del MAREO y que puede evitarlo con

## SIREN

Venta en Farmacias.

## ALQUILO

Local con fuerza motriz. Luis Martí, 31.

## MUTUA BALEAR

Seguros de Incendios. Seguros de Accidentes. Vía Roma, 45.

## SEGURO CONTRA DEFUNCION

La Funeraria LLORET

de Inca, Onofre Mateu Martorell.

A la tercera pregunta, el cadete de Montuiri, Miguel Mas Gomila.

A la cuarta pregunta, el cadete de Felanitx, Santiago del Castillo.

A las preguntas quinta y sexta, el cadete de Felanitx, Antonio Rosselló.

Palma, 5 de Mayo de 1939, Año de la Victoria.

El Asesor Provincial de Cultura y formación Nacional, Sindicalista. Arriba España!

## CONTADORES DE AGUA SIEMENS los mejores

## ¡BARBEROS!

Espumosa y consistente "CREMA DE AFETAR" en "PERFUMERIA KAIROL", a 2'50 ptas. el kilo. Pasaje Manen. 7 y 9. — Palma.

## INGLES PRACTICO

domicilio, en breve tiempo, sin gramática. — Escribir: M. Aguiló: Calle Son Campos, 60.

## ALMORRANAS VARICES

Consultorio Dr. Anguera Tratamiento científico sin operación Apuntadores, 10

**POLVOS HIGIENICOS CALBER**

Los únicos eficaces en la higiene del bebé

Para Barcelona y Gerona  
Sale martes 9 Agente Comercial Colegiado. Aceptará encargos comerciales.  
Pl. San Miguel 5, de 2 a 4; Telef. 1928

**CENTRO DE ESPECIFICOS**  
Nacionales y Extranjeros  
**FARMACIA RUBI**  
Sindicato, 146 Teléfono, 2610

**VIAS URINARIAS** Curación rápida, "definitiva", cura pre-matrimonial. A. ALOMAR. — Espña. en Enfdes. Sexuales: Loren-Clavé salones separados.

Tratamiento y curación del Estreñimiento con el **NORMOLAX**  
Laefante eficaz de acción suave, no irritante, exquisito al paladar.  
Controlado por el Instituto Nacional de Farmacobiología.  
Depositarlos en Palma: Cooperativa Farmacéutica. — Hijos Dr. Andreu. Teléf. 1425

Ha comenzado la desmovilización

Licenciamiento de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929

No han terminado todavía nuestras batallas, y ahora, en los campos de la paz, el soldado español, el trabajador español, tienen que mantener el mismo ímpetu que en la guerra

Burgos. — El "Boletín Oficial del Estado" publicó ayer, domingo, la siguiente orden del Ministerio de Defensa Nacional:

El GENERALISIMO de los Nacionales ha dispuesto se licencie a los individuos de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929, arreglado a las siguientes instrucciones:

El licenciamiento dará comienzo el 8 del actual, debiendo haberse terminado para el día 15 del corriente, marchando el personal licenciado en las unidades de primera puestas en los puntos en que tengan fijada residencia de los en que se encuentran las unidades a que pertenecen.

Los jefes de las unidades que tengan personal de tropa de los reemplazos reemplazarán nominalmente a los licenciados, del modo a que cada uno vaya y serán responsables a las Planas Mayores del cumplimiento o cuerpo a que pertenecen administrativamente, y por dichas Planas Mayores serán remitidas, una vez, a las de centro de desmovilización y reserva de aquellos que residen en lugares afectos a cada uno de dichos centros.

Burgos, 6 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. — El General Subsecretario del Ejército, Luis Valdés Chamblin.

El licenciamiento afecta a unos 150.000 hombres

Burgos. — En los círculos militares se calcula que el ordenado licenciamiento de los individuos de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929 afectará a unos 150.000 hombres, la mayor parte de ellos casados.

Se ha publicado en el "Boletín Oficial del Estado" una Orden que tiene gran importancia para la vida privada de muchos españoles, ya que se refiere a la desmovilización de los reemplazos de 1927, 1928 y 1929. Y como esta Orden tiene una importancia para la vida privada de muchos españoles por ser de resultados de la misma, son muchas las familias que volverán a tener a los que fueron llamados al servicio de la Patria. Otro carácter tiene la orden de desmovilización que no queremos pase inadvertido: es el de devolver a la producción española una gran cantidad de fuerzas que ya no serán necesi-

La vida íntima del Caudillo

Vive como el más modesto jefe militar y trabaja durante 18 horas

ACENDRADO AMOR A LA FAMILIA

Madrid. — El periódico "Informaciones" publica una crónica de "El Tío Arrumi" acerca de la vida íntima del CAUDILLO.

Habla en ella de la austeridad y sencillez que ejemplar del CAUDILLO, y cómo en la comida que en sus habitaciones, cuando se lo permiten sus responsabilidades de su cargo y enorme labor al frente del Estado.

Vive como el más modesto de los jefes militares, trabaja durante 18 horas y cobra 1.500 pesetas mensuales.

La distracción del GENERALISIMO en su Cuartel General, es el fútbol, la charla y media hora de música.

"El Tío Arrumi" hace resaltar la

JUAN TRIÁN BARCELÓ Médico Internista Avenida de Alejandro Rosselló, 23 principal Consulta de 12 a 1 mañana y de 5 a 6 tarde.

MALTA LA COMERCIAL única marca registrada El mejor sucedáneo asimilado y tres veces más barato Otras mareas del CAFE ninguna igualada. Precios autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril según autorización N. 1.696 Bartolomé Amengual Delmau Palou y Coll, 17 Fábrica exprefesa: Juan Alcover, 55, Tel. 1381. Palou y Coll, 15, Tel. 2718. Sucursales: Costa y Llobera, 30, Tel. 1381.

JABON EN ESCAMA BAQUESIL PARA LANA Y SEDA PUBLICIDAD CAFRANGA

NOTICIARIO NACIONAL

Más de 600 aviones militares

Tomarán parte en un gran desfile, el próximo día 12, en el aeródromo de Barajas. — Ayer se celebraron brillantes desfiles, precedidos de misas de campaña, en Madrid, Valencia y Barcelona, asistiendo grandes multitudes

Ayer, en Sevilla

El partido de fútbol Sevilla-Lisboa

Venció la selección sevillana por cinco goles contra uno. — Vitorea a Oliveira y al Caudillo y a Portugal y España

Sevilla. — Se ha celebrado el anunciado partido de fútbol entre el "Sevilla F. C." y un equipo representante de Lisboa.

Al partido asistieron el general Queipo de Llano, el Cónsul de Portugal, don Pablo Meira; las autoridades locales y numerosísimo público. Al salir al campo los dos equipos, saludaron al público brazo en alto, tributándose a los jugadores una prolongada ovación.

Antes de empezar el partido se cambiaron unos banderines entre los capitanes de los equipos, siendo el capitán del equipo español el delantero centro Campanal.

El campo estaba adornado con banderas de Portugal y de España. Venció la selección sevillana por cinco tantos a uno. Marcó primeramente Lisboa y después Sevilla marcó sus cinco tantos mediante excelentes jugadas llevadas con gran rapidez por toda la delantera, de la que destacó mucho sobre los demás el delantero centro Campanal, que tuvo una tarde fan-

tástica, luciendo asimismo en formidables jugadas de conjunto Torroategui y Saro.

El jugar de Campanal maravilló a todos, mereciendo la felicitación de sus directores por su actuación.

Al finalizar el partido, se entregó al capitán del equipo sevillano, Campanal, la artística copa de plata que se disputaba.

La actuación del equipo sevillano fué una revelación, pues no se consideraba probable que los jugadores andaluces pudieran hacer tan lucido papel.

La crónica del partido fué radiada a Lisboa.

Terminado el juego, una banda de música interpretó los himnos español y portugués y se dieron vivas a Franco y Oliveira Salazar y a España y Portugal, en medio del mayor entusiasmo.

Este partido deberá repetirse en Lisboa el día 2 de Julio próximo.

Los jugadores portugueses fueron obsequiados por la noche por los sevillanos en el Andalucía Palace.

Buques de guerra alemanes, en Galicia

Vigo. — Ha fondeado en Vigo el acorazado alemán "Deutschland"; a Villagarcía de Arxoa ha llegado la primera flotilla de la misma nación, y en la ría de Marín ha fondeado el crucero "Leipzig" y dos destructores germanos.

El Ferrol del Caudillo. — Llegaron once buques de la escuadra alemana, que fueron recibidos en el puerto por una gran multitud y por las autoridades civiles y militares. Su estancia en estas aguas será de cuatro días.

Visitas y agasajos en Vigo

Vigo. — A poco de fondear el acorazado alemán "Deutschland", bajó a tierra el Vice-Almirante, acompañado de su Estado Mayor y oficialidad. Les esperaba el Cónsul alemán. Visitaron la Comandancia de la plaza y el Ayuntamiento, donde fueron obsequiados con un vino de honor y hubo cambio de saludos.

Por la tarde estuvieron a bordo representantes de la prensa, que fueron objeto de una cordial acogida.

El Vice-Almirante visitó el Hogar

alemán, donde dirigió la palabra a los alemanes residentes en Vigo, marchando después a bordo del "Deutschland", donde las autoridades viganesas le devolvieron la visita.

Por la noche, se celebró un banquete ofrecido por el Ayuntamiento y hoy se celebrará un banquete por la banda de a bordo en la calle del Príncipe y un partido de foot-ball entre el equipo del "Deutschland" y una selección de Vigo.

Trescientos flechas y cadetes visitaron el buque, invitados por el Vice-Almirante.

En la villa de Marín

Vigo. — La villa de Marín recibió engalanada al crucero "Leipzig" y a los destructores de la flota alemana. Las autoridades acudieron a bordo a cumplimentar al Vice-Almirante que manda las fuerzas exploradoras de cruceros y submarinos. Este le devolvió la visita y luego se trasladó a Pontevedra, acompañado de su Estado Mayor. Después visitó al Comandante Militar, que obsequió al Vice-Almirante con un álbum de fo-

Misa y desfile en Madrid

Madrid. — En el Paseo de la Castellana se celebró ayer, domingo, una muy solemne Misa de Campaña, asistiendo grandes multitudes de la guarnición madrileña y enorme cantidad de gente. Presidió el acto el general Saliquet; mandaba la línea el coronel Losa.

El gentío asistió, con recogimiento y devoción, a la ceremonia, y, terminada ésta, durante el desfile militar aclamó entusiastamente a España y al Caudillo.

Asistió también a la fiesta el general Millán Astray.

Próximo desfile de la Aviación Nacional

Madrid. — El próximo día 12 se celebrará, en el aeródromo de Barajas, un gran desfile, con revista, de la Aviación Nacional.

Tomarán parte en el mismo seiscientos aparatos militares.

200.000 personas asistirán a la Misa de Campaña en Barcelona

Barcelona. — En la Plaza de Cataluña, en homenaje a los caídos por Dios y por la Patria y también en homenaje a los héroes del 2 de mayo, se celebró una Misa de campaña.

El altar se levantó ante el obelisco allí construido, desde la víspera del 2 de mayo por la Organización Juvenil.

Terminado el Santo Sacrificio, desfilaron, entre vitores y ovaciones, más de 12.000 muchachos y 700 «margaritas».

Se calcula que asistieron a la brillante fiesta más de 200.000 personas.

En Valencia, impúsose a un cabo la Medalla Militar

Valencia. — Ayer, domingo, en la Alameda, tuvo lugar la imposición de la Medalla Militar concedida por el Generalísimo al heroico cabo José Ríos Vázquez.

Hubo Misa de Campaña y, después,

trógrafos de la heroica gesta del minador español "Vulcano"; visitó también el Ayuntamiento, donde fué obsequiado con un "lunch".

A las cinco de la tarde, las autoridades de Pontevedra devolvieron la visita al Vice-Almirante germano.

En El Ferrol del Caudillo

El Ferrol del Caudillo. — Los jefes de la segunda flotilla de submarinos visitaron, después de fondear, a las autoridades. En la Capitanía general del Departamento se celebró una recepción, en la que los marineros alemanes fueron obsequiados con un vino de honor. Hubo baile en el Casino y en el Círculo Mercantil.

Los marineros alemanes son acogidos con muy gran simpatía por la población.

un gran desfile de las fuerzas de la guarnición.

Concentración del Movimiento, en Sabadell

Sabadell. — Ayer, domingo, tuvo lugar en esta ciudad, una concentración de elementos de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, asistiendo más de 10.000 afiliados.

Hubo Misa de Campaña y desfile. Clausura del Cursillo de mandos de las O. Juveniles

Madrid. — En el "Cine Capitol" tuvo lugar la clausura del cursillo de mandos organizado por las O. J. del Movimiento.

Presidió el Consejero Nacional ca marada Sancho Dávila.

Este cerró el acto, pronunciando adecuado discurso.

Antes había ya habido el Secretario Nacional de las Juventudes, ca marada José M.ª Gutiérrez.

Con enorme entusiasmo, fueron cantados los Cantos Nacionales y es escuchado el Himno.

En Madrid rigen los mismos precios que antes de la guerra

Madrid. — Gracias a las acertadas gestiones del Gobernador Civil de la Provincia, señor Alarcón, el abaratamiento de precios de los artículos de primera necesidad ya lo grandioso rápidamente; la mayoría se venden hoy a las mismas tarifas que tenían en junio de 1936.

El pueblo madrileño comenta la enorme rapidez con que ello se ha logrado, prueba de la magnífica labor realizada en la ciudad, después de su liberación por las autoridades de la nueva España.

"Martirio del arte y huellas de la barbarie roja"

Valencia. — Con asistencia de las autoridades y Jenaquias, se inauguró la exposición, organizada por el Patronato de Recuperación artística, titulada "Martirio del arte y huellas de la barbarie roja".

Está siendo muy visitada.

Audiencia del Caudillo

Burgos. — S. E. el Generalísimo recibió, en audiencia, al capitán Laurén, de la Policía portuguesa.

Más niños repatriados

Bilbao. — Ayer llegaron a esta ciudad, siendo recibidos por las autoridades y elementos de "Auxilio Social", otros cuarenta niños que los rojo-se paratistas llevaron al Extranjero y que después de muchas gestiones, han sido repatriados por el Gobierno nacional.

En sufragio de 270 asesinados por los rojos

Tarazona. — Se celebró ayer, domingo, una misa de campaña en sufragio de las 270 personas de la ciudad que fueron asesinadas por la horda roja.

El acto fué de gran emoción.

La concentración de Medina de Campo será el próximo día 30

Burgos. — El día 30 del corriente tendrá lugar la gran concentración femenina de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS en honor del GENERALISIMO FRANCO y de su Ejército, en la ciudad de Medina del Campo. Esta concentración había sido anunciada por el día 26.

Francia devuelve 10 autocarros

Hendaya. — Han pasado la frontera de Irún diez auto-carros que Francia ha devuelto a España en ejecución del acuerdo Jordana-Berard.

Dr. Jaime Comas MEDICO OCULISTA P. Sta. Eulalia, núm. 1. 1.º Consulta de 10 a 1 y horas convenientes

Rogad a Dios en caridad por el eterno descanso de Don Miguel Cerdá Moranta COLONO DEL PREDIO «CA'N PONTICO» Dió su vida por Dios y por la Patria, el día 6 de Octubre de 1936, en Pater-na (Valencia), a los 66 años de edad A. E. R. I. P. A. Sus desconsolados hijos, hijos políticos, hermana, hermanos políticos, tía, sobrinos, primos y demás familia al comunicar tan sensible pérdida les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el próximo martes, a las 10, en la iglesia de Ntra. Sra. de Lluç (Escorca). El duelo se despide en la iglesia. Al mismo, y Sr. Sr. Arzobispo de Mallorca ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

El Congreso Eucarístico de Argel
Un mensaje de S. S. Pío XII

Las conversaciones de Milán entre Ribbentrop y Ciano
Ha quedado concertado un pacto político-militar italo-germano

De esta manera Alemania e Italia entienden contribuir, de manera eficaz, a asegurar la paz de Europa

Milán. — El sábado, por la tarde, iniciaron, en el Palacio del Gobierno de esta capital, las conversaciones anunciadas los Ministros von Ribbentrop y Ciano.

Esta primera conversación duró dos horas y media.

En la mañana de ayer, los Ministros debían celebrar otra conversación; mas, por haberse llegado ya a un acuerdo en la primera, no se celebró la segunda.

Sobre el resultado de las conversaciones, se ha publicado el siguiente comunicado oficial:

En el curso de las conversaciones que los Ministros de Negocios Extranjeros del Reich y de Italia, Von Ribbentrop y Ciano, han celebrado el día 6 de mayo, se ha hecho un examen atento de la política general, tal como se presenta actualmente.

Se ha constatado una perfecta y completa identidad de criterio sobre la misma y ambos Ministros han decidido fijar la actitud de las dos potencias del eje, desde el punto de vista formal, concertando un pacto político-militar.

De esta manera Alemania e Italia entienden contribuir, de una manera eficaz, a asegurar la paz en Europa.

Visita a los monumentos y museos.

Milán. — En la mañana de ayer, el Ministro alemán Von Ribbentrop, en compañía de su esposa y juntamente con el Embajador alemán en Roma, Von Mackensen, y la esposa de éste, hizo una visita a los principales monumentos y museos milaneses.

Visitaron la basílica de Santa María de las Gracias, donde se encuentra la sala decorada con la famosa Cena de Leonardo da Vinci, el Palazzo Brera, donde hay establecido el museo de pinturas de este nombre, y, finalmente, el Castillo de los Sforza.

Milán. — Después del almuerzo en el hotel, Von Ribbentrop y el Conde Ciano se trasladaron al Palacio de la Podestaría, donde se celebró, en su honor, una recepción.

Manifestación entusiasta de simpatía.

Ante el palacio había formaciones de la Juventud Italiana del Littorio, como también una multitud imponente, que obligó a los Ministros a acomodarse al balcón y siendo esto motivo de una manifestación entusiasta de simpatía.

Los Ministros, en la Villa de Este.

Milán. — A las cinco y media de la tarde de ayer, los Ministros Von Ribbentrop y Ciano salieron de esta capital, con dirección a Como y a la Villa de Este, siendo este motivo de que se reprodujeran las demostraciones de simpatía del pueblo milanes.

El viaje lo hicieron en automóvil y la llegada a Como fue a las 19.

Al cruzar el auto las calles de Como, la población tributó a los ministros un entusiasta recibimiento al que correspondieron von Ribbentrop y el Conde Ciano puestos de pie en el coche y saludando romanamente.

Iguales demostraciones se repitieron al llegar luego a Cernobbio, donde está la magnífica Villa de Este.

En esta fueron recibidos los Ministros con los honores debidos a su jerarquía, por destacamentos del Ejército, con bandera y música.

En el parque de la villa se encontraba también la colonia alemana.

El Eje no es factor de guerra, sino factor de paz.

Berlín. — El comunicado oficial sobre las conversaciones de Milán, concluidas con el pacto político-militar italo-germano, ocupaba anoche, en la prensa alemana, lugar destacado, y era considerado como una contribución efectiva a la causa de la paz y, al mismo tiempo, un paso definitivo a la consecución de las reivindicaciones germanas y al resurgimiento de la nueva Europa.

ANTE LA SITUACION EUROPEA
Actividad diplomática de la Santa Sede

¿Hacia una inteligencia diplomática entre Alemania y el Vaticano?

París. — La prensa nacional y extranjera dedica especial atención a la actividad diplomática iniciada por la Santa Sede ante la actual situación europea.

En efecto, el sábado pasado, no sólo fué el Nuncio de S. S. en Berlín quien se entrevistó con el Führer en Berchtesgaden, sino que también el Nuncio en París visitó al Ministro de Negocios Extranjeros francés, M. Bonnet.

Estas visitas, no sin razón, se han considerado ligadas con la cuestión de Dantzig.

La Santa Sede tiene interés en que se arregle pacíficamente la cuestión y empleará toda su influencia para que las negociaciones no se rompan.

El Vaticano no cesa de dedicar toda su actividad diplomática con los diversos centros europeos, por la causa de la paz.

Este hecho tiene relación y alcances políticos para concertar una inteligencia diplomática entre Alemania y la Santa Sede, inteligencia a la que ayuda la actitud correcta del Reich, desde el advenimiento de Pío XII.

La política de las democracias puede darse por completamente fracasada, y, frente a la psicosis bélica de las democracias, Alemania e Italia ofrecen una política de paz.

Esta política se realzó ya en la nota de la Información diplomática italiana del sábado, en que se hacía constar que la situación actual no es peligrosa, sino fluida, y que los pueblos, pasados estos momentos de nerviosismo, podrán luego reemprender su vida normal; porque el Eje no es factor de guerra, sino factor de paz.

El pacto es una respuesta a la política de cerco que pretenden las democracias.

Londres. — El pacto político-militar entre las dos potencias del Eje decidido en las conversaciones von Ribbentrop - Ciano, fué motivo ayer de gran actividad en los círculos políticos londinenses, a pesar de ser día de domingo.

El descanso periodístico hizo que no se exteriorizaran los comentarios; no obstante, la decisión tomada por Alemania e Italia se interpreta como una respuesta definitiva a la política de cerco que pretenden llevar a cabo las naciones democráticas respecto de los países totalitarios.

En general, con todo, no ha causado gran sorpresa el pacto político-militar italo-germano.

Y opinan en París... París. — La reacción de la opinión pública ante el pacto político-militar decidido en las conversaciones de Milán, se ha demostrado en los primeros comentarios salidos a la luz pública a través de dos tendencias opuestas.

La primera interpreta el pacto como un hecho nuevo y una respuesta decidida de las naciones totalitarias a las democráticas, y conforme a tal opinión se dice que este pacto debe obligar a los países democráticos a reaccionar en sentido de defensa contra el Eje.

La otra tendencia señala que el pacto no modifica en nada la situación anteriormente existente, pues que no es sino la manifestación exterior de la alianza italo-germana, que ya era un hecho; el pacto, según esta opinión, no puede crear nuevas complicaciones ni debe alarmar a nadie.

Se destaca en Londres el fracaso de las negociaciones anglo-soviéticas

Manifestaciones contra la implantación del servicio militar obligatorio

Londres. — En los círculos políticos de esta capital se destaca ya como cosa segura el fracaso de las negociaciones anglo-soviéticas, a causa de que el Gobierno inglés rehusa aceptar las contraproposiciones de Moscú y en Moscú, por otra parte, se observa una insistencia persistente manifestada en nuevas aspiraciones, de extender el pacto propuesto más allá de los estados europeos occidentales.

Continúan, con todo, los contactos entre Londres y Moscú por mediación de los Embajadores respectivos en las distintas capitales.

En cuanto a la conclusión de un acuerdo anglo-turco, que algunas agencias habían dado ya como cosa hecha, no hay todavía nada definitivo.

Continúan asimismo los contactos entre Moscú y Ankara por mediación del Comisario del Exterior soviético, Poténkin, que se encuentra en la capital turca, pero se espera que en las negociaciones ruso-turcas habrá las mismas dificultades que entre Londres y Moscú.

Londres. — Las organizaciones laboristas celebraron ayer diversas manifestaciones contra la implantación del servicio militar obligatorio.

Se pronunciaron discursos violentos contra Chamberlain, abogándose naturalmente, por la amistad con la Rusia soviética y diciéndose, a este propósito, que Inglaterra, con el servicio obligatorio, desprecia los 14 millones de soldados que podía ofrecerle Moscú.

París. — La prensa comenta con indignación las negociaciones anglo-franco-soviéticas.

Algunos periódicos como por ejemplo "Le Populaire" prevén la rotura de negociaciones entre la Gran Bretaña y la URSS.

Las nuevas contraproposiciones británicas — dice "Le Matin" — son objeto de que se tenga que atacar al gobierno inglés y principalmente en él a Lord Halifax a quien se acusa de sabotaje.

"Le Petit Parisien" se ocupa del resultado de las negociaciones y manifiesta que será rechazado el nuevo proyecto inglés en Moscú.

"Le Matin", reprocha la actitud de Inglaterra con respecto a Moscú.

E. Martínez Burges
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11'30 a 1

Don Miguel Oliver Canet
FUNCIONARIO DE OBRAS PUBLICAS
FALANGISTA Y SOLDADO DE LA III DIVISION NAVARRA
Que falleció, a los 27 años de edad, el día 4 de mayo de 1939, habiendo recibido los últimos auxilios espirituales
R. I. P.
Su desconsolada madre, hermanos Catalina, Juana y Antonio (ausente), abuelas, hermano político, tíos, sobrinos, primos y demás familia, al participar tan sensible pérdida, ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que se celebrará en la Iglesia de las Teresas, el martes, día 9, a las 11 de la mañana, por lo que recibirán especial favor.
No se invita particularmente
El duelo se despide en la Iglesia

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa dirigió ayer, por radio, al Congreso Eucarístico de Argel, el siguiente mensaje:

Es altamente reconfortante para Nos saber que en estos momentos millares de personas se reúnen en torno a la cruz de Cristo en un acto solemne de adoración respetuosa.

Desde hace varios años estos Congresos han venido celebrándose en distintos lugares de África.

Fué primeramente en Cartago, y en los mismos lugares en que en otros tiempos dieron pruebas de su gran amor a Cristo los cristianos.

Desde aquel entonces los Congresos se han extendido hasta el Africa Austral por Madagascar y Tripoli, hasta llegar en el día de hoy a las costas argelinas.

Tanto en unos como en otros la fe de estos hijos de Jesucristo se ha puesto de relieve en actos grandiosos y solemnes.

Os aseguramos que en estos momentos nos hallamos presente entre vosotros visible e invisiblemente.

En forma visible por medio del Arzobispo de París designado como nuestro delegado; invisiblemente por nuestra plegaria y bendición.

La fe de Cristo os ha reunido en Argel y esta fe es la que os ha hecho acudir en torno de la Cruz.

Ni el fragor de las gentes ni la inquietud del mundo os ha podido detener. Nuestra Señora de África, respondiendo a vuestras plegarias, os ha llevado a Argel, donde en estos momentos rogáis por la paz de Europa, por esa Europa que Nos deseamos ver unida fraternalmente de uno a otro confín.

En este mes de Mayo os pedimos a todos que dobléis vuestras plegarias, principalmente los niños, para que la Santísima Virgen nos envíe del cielo a la tierra la paz para todos los hombres de buena voluntad y la paz para todas las naciones que la desean.

Vuestro Congreso ha tenido como motivo la celebración de un centenario. Habéis venido a conmemorar una fecha que fué grande, la en que el primer obispo se sentó en la silla de la catedral de esta ciudad.

En 1839 Argel, la ciudad blanca, la ciudad de los mártires, vio cómo llegaban cuatro sacerdotes. De esta ciudad han salido ahora centenares de religiosos predicando la religión de Cristo por el interi or de África y por todo el Continente.

En estos momentos queremos dar nuestra bendición a Francia, país que ha sabido dar esta gran plegaria de mártires misioneros y religiosos, este país en donde la religión de Cristo salió para esparcirse por el continente africano desde las bodas de Nuestra Señora de París.

Nuestra bendición va a vosotros. Habéis de saber que a Cristo pertenecen todas las naciones; nuestra bendición se extiende también a todos los pueblos del orbe.

Su Santidad dió seguidamente bendición al Congreso.

El Congreso se clausura ayer en Argel. — Ayer, domingo, se celebró solemnemente el Congreso Eucarístico celebrado en esta capital.

Al solemne pontifical celebrado por la mañana hay que añadir la magna procesión eucarística celebrada por la tarde como conclusión del Congreso.

Asistieron a ella más de 60.000 personas.

La ceremonia de la bendición con el Santísimo Sacramento fué en la Plaza del Gobierno y la efectuó el Cardenal Legado de Su Santidad, Arzobispo de París, Mons. Verdier.

Antes de la bendición, el obispo de Argel pronunció sentidísimo discurso pidiendo al Señor derrame la paz sobre el mundo.

Noticario de Roma

La misión española visita al Rey Emperador y al Duce

Mussolini dijo a los visitantes que había sido un honor para los italianos combatir al lado de la gloriosa Infantería Española

ENTUSIASMO EN TURIN ANTE LA PROXIMA VISITA DEL DUCE

Roma. — Conforme se había anunciado, la misión militar española, presidida por el general García Escámez, que se encuentra en Roma para asistir a las fiestas aniversarias del Imperio, fué recibida el sábado por el Rey de Italia y de Albania y Emperador de Etiopía, el cual tuvo palabras de cordial acogida para los militares españoles.

En el Palacio del Littorio Seguidamente la misión se trasladó al Palacio del Littorio, donde fué recibido por el jefe del Estado Mayor de la Milicia, general Valle, el cual acompañó a los militares españoles en la visita al edificio, especialmente en la de la Capilla votiva a los caídos y del museo de guerra, donde se encuentran no pocas muestras de la fraternal aportación de los italianos a la victoria de Franco.

Visita al Duce Por la tarde, después de haber sido presentados al general Pariani, Subsecretario de Guerra, fueron con éste al Palacio de Venecia, para visita al Duce.

Mussolini recibió a los militares españoles sencillamente vestido de paisano, y, tras estrechar la mano a todos, les habló de la gloriosa historia de la Infantería Española, "al lado de la cual — dijo — ha sido un honor para los italianos combatir al lado de la gloriosa Infantería Española."

En Portsmouth, les esperaba un público numerosísimo, que había tomado posiciones en las aceras desde primeras horas de la mañana.

Los Monarcas, vivamente emocionados de la acogida, respondían con la mano a los deseos de buen viaje.

A las 13 horas, el "Empress of Australia" salió rumbo al Canadá y Estados Unidos.

El viaje prosigue felizmente Londres. — El redactor de la agencia Reuter que viajó con los Reyes de Inglaterra a bordo del "Empress of Australia", comunicaba ayer noche que el viaje proseguía felizmente y que los Soberanos habían asistido por la mañana a los oficios religiosos celebrados a bordo.

Tienes flores en tu jardín? Guárdalas y cuidalas con todo cariño para ofrendarlas a los que salvaron tu Patria en el día conmemorativo de su Victoria.

LA PREVISORA MALLORQUINA ENTIDAD ASEGURADORA legalmente constituida Calle Francisco Sancho, 35 Teléfono núm. 2529 Palma de Mallorca

Ha prestado, durante el mes de ABRIL, A. de la V., servicios a los Sres. Asociados números:

73 412 894 900 1.099 1.278 1.343 1.469 1.840 2.075 3.033 3.046 3.587 3.683 3.708 4.133 4.285 4.328 4.383 4.465 4.975 5.401 5.437 5.505 5.709 5.799 5.854 5.882 6.038 6.228 6.498 6.682 6.685 7.102 7.338 7.708 7.826 8.272 8.458 8.641 8.945 8.989 9.109 9.984 3.205 3.406

En la calle Goleta s/n. LA PUEBLA. En la calle Parra, 34 BINISALEM En C. Can Mas, 12 PONT D'INCA. En la Pl. España, 27 CARMARI En la calle Olmo, 4 INCA En la calle Palmer, 45 INCA En la calle Levante, 12 INCA En la calle Malferris, 23 INCA En la calle Palmer, 32 INCA En la calle Industria s/n. INCA.

SIN UNA MOLESTIA NI UN GASTO PARA LOS SENORES FAMILIARES.

El corazón del Automóvil
Eudor
DISTRIBUIDOR DE LOS PRODUCTOS Eudor
RAFAEL PUIGCERCOS
CARRERA MANACOR, 63 • TELEFONO: 1097